

永仁县 扎实开展蚕桑技术培训

永仁县 2022 年计划饲养蚕种 3 万张，蚕茧产量 1200 吨，蚕农售茧收入 5000 万元。为确保计划目标圆满完成，促进蚕农增产增收，县农业农村局蚕桑科技部门认真谋划，拟在今年内开展蚕桑技术培训 30 场次 2500 人次。截至 3 月 22 日，已在莲池乡、宜就镇、维的乡、猛虎乡开展蚕桑实用技术培训 11 场次，812 名蚕农参加培训。

为使 2022 年蚕桑科技培训取得实效，永仁县蚕桑科技部门与县蚕桑龙头企业赛丽茧丝绸公司多次研究，采取深入蚕桑重点村组和养蚕大户家中，以蚕桑技术专家理论讲授和现场参观学习等方式，向参训蚕农讲授小蚕共育、桑园管理、大蚕饲养、消毒防病等实用



技术。赛丽茧丝绸公司负责人对 2022 年国际国内市场行情进行了分析讲解，就公司蚕茧收购政策向蚕农作出承诺，打消了群众的思想顾虑。

通过开展技术培训，进一步增强了群众种桑养蚕的技术和信心。大家纷纷表示，要将学到的知识运用到种桑养蚕中，提高蚕桑质量，实现增收致富。

蒋汉民

(永仁县农业农村局)

勐腊县 开展橡胶树白粉病监测防治及保险承保指导

最近，勐腊县橡胶技术推广站安排技术人员到瑶区、勐伴、易武、象明、勐仑等乡镇检查指导橡胶树白粉病监测与防治，并督导政策性橡胶树保险承保工作。

在白粉病监测与防治工作中，橡胶技术推广站技术员进一步了解技术培训、监测点布局、施药机械及药物储备销售情况，以及目前开展防治情况、存在问题、取得的效果等，并指导相关乡镇制定监测防治方案。同时，与乡镇农业综合服务中心橡胶技术员一起深入村寨监测点观测橡胶物候及白粉病发生情况，指导乡镇技术员进一步掌握监测与防控技术。

在督导政策性橡胶树保险承保工作中，橡胶技术推广站在了解各乡镇对政策性橡胶树的保险安排、开展情况后，重点强调要做好政策宣传，确保“应保尽保”，杜绝套保、骗保事件发生，保障 2022 年承保任务指标圆满完成。

通过实地检查，目前瑶区、勐伴、易武、象明、勐仑等乡镇橡胶树大多处于抽叶期间，白粉病发病率轻，发病指数低。但遇早晚温差大时，易加重白粉病暴发，要加强监测，及时开展防治工作，确保将橡胶树白粉病灾害损失控制在最低水平。

周 兵

(勐腊县橡胶技术推广站)